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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja koltkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Firma kurierska zlecita regulacje luzéw zaworowych w pigciu pojazdach wyposazonych w silniki
4-cylindrowe 8-zaworowe. Silniki majg jedng pokrywe zaworow. Postugujac sie danymi z tabeli oblicz

calkowity czas wykonania zlecenia. Naza operach Czas [min]
. Wymiana $wiecy 5
A. 120 minut. Demontaz pokrywy zaworow 10
B. 160 minut. Regulacja luzu zaworow | cylindra(*) S*
Montaz pokrywy zaworéw 10
C. 180 minut. Wymiana filtra powietrza Satl whe;
D. 200 minut. (*) — podany czas dotyczy wylgeznie regulacyi luzu zaworowego
Zadanie 2.

Karta pojazdu zawiera

A. informacje o przeprowadzonych przegladach okresowych.
B. informacje o zmianie parametréw technicznych pojazdu.
C. wszystkie dane techniczne pojazdu.
D. termin przegladu gwarancyjnego.
Zadanie 3.
Opony samochodowe nalezy przechowywac
A. naplacach.
B. w otwartych pomieszczeniach typu wiata.
C. w zamknigtych magazynach bez wentylacji.
D. zdala od wszelkich substancji chemicznych, rozpuszczalnikéw lub substancji ropopochodnych.
Zadanie 4.
Zgodnie z obowigzujgcymi przepisami w zakresie postgpowania ze zuzytymi oponami, nalezy je
A. oddaé¢ do utylizacji.
B. odda¢ do magazynu.

C. oddac¢ do sktadowania.
D. kazdorazowo poddac¢ procesowi regeneracji.

Zadanie 5.
Przebieg pojazdu miedzy przegladami okresowymi

A. wynosi zawsze 20 tys. km.

B. moze by¢ wydhuzony o 25%.

C. jest ustalony przez producenta.

D. jest taki sam dla pojazdéw o dmc. do 3,5 t.
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Zadanie 6.
Nadz6r nad prawidlowym wykonaniem naprawy przyjetego do serwisu pojazdu sprawuje

A. pracownik biura obstugi klienta.
B. doradca do spraw napraw.

C. tylko kierownik serwisu.

D. brygadzista.

Zadanie 7.
Planujac prace serwisu na okres jesienno-zimowy, nalezy w pierwszej kolejnosci uwzglednic
zwigkszenie zaopatrzenia

A. w plyn chlodzacy.

B. wolej silnikowy.

C. w czysciwo.

D. wfiltry.

Zadanie 8.

Przyjmujac pojazd do naprawy pracownik biura obstugi wypetnia
A. ksigzke¢ obstugowa pojazdu.
B. zamowienie magazynowe.

C. zlecenie warsztatowe.
D. Kkartg pracy.

Zadanie 9.
Przedstawione na fotografii przyrzady stuza do pomiaru cisnienia

A. sprezarki.
B. instalacji klimatyzacji.
C. powietrza w ogumieniu.

D. sprgzania w cylindrach silnika.
Zadanie 10.
Badanie cis$nienia sprezania w silniku ZI nalezy wykonaé

A. endoskopem.

B. narozgrzanym silniku.

C. tylko najednym cylindrze.

D. przy zamknigtej przepustnicy gazu.
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Zadanie 11.
W klasyfikacji jakodciowej API okresla si¢ przeznaczenie
A. cieczy chlodzacych.
B. olejoéw silnikowych.
C. paliw do silnikéw ZS.
D. ptynéw hydraulicznych.

Zadanie 12.

Wskaz warto$¢ 23% podatku VAT ustugi naprawczej uktadu hamulcowego, ktorej wartos¢ netto wynosi
700 zt.

A. 143,10 z
B. 155,00 zt
C. 161,00z
D. 169,30 zt
Zadanie 13.

Nadrzgdnym zadaniem magazynu jest

A. gromadzenie materialdw i czgéci zapewniajacych cigglos¢ proceséw ustugowych.
B. wyposazenie techniczne warsztatu samochodowego.

C. opracowywanie terminarza uzupehiania zapasoéw.

D. wyszukiwanie zrodet zaopatrzenia.

Zadanie 14.
Oceng stanu naladowania akumulatora samochodowego, poprzez pomiar gestosci elektrolitu, dokonuje
si¢ przy pomocy

A. manometru.
B. areometru.

C. aerografu.
D. testera.
Zadanie 15.

Do urzadzen podlegajacych dozorowi technicznemu naleza

A. reczne wciagarki tancuchowe.
B. dzwigniki przenosne regczne.
C. podnos$niki kolumnowe.

D. lewarki.
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Zadanie 16.
Silnik z uktadem CNG zasilany jest

A. gazem ziemnym,

B. olejem napedowym.

C. gazem propan-butan.

D. benzyng wysokooktanows.

Zadanie 17.
Okresowa obstuge kolumnowych dzwignikéw samochodowych wykonuje

A. konserwator.

B. inspektor bhp.

C. mechanik samochodowy.

D. osoba posiadajaca uprawnienia UDT.

Zadanie 18.

Nadmierne ci$nienie powietrza w uktadzie pneumatycznym pojazdu moze by¢ spowodowane

A. zatkaniem zaworu odwodniajgcego.

B. niesprawnoscig sitownika hamulca.

C. zablokowaniem hamulca awaryjnego.

D. nieprawidlowo wyregulowanym zaworem regulacji cisnienia.

Zadanie 19.

Do zadan kierownika Biura Obstugi Klienta serwisu samochodowego nalezy

A. usprawnianie i koordynacja systemu kontaktow z klientami.
B. zatrudnianie pracownikéw do BOK.

C. kierowanie pracami naprawczymi.

D. diagnozowanie pojazdow.

Zadanie 20.

Do serwisu zostal oddany samochdd z objawami drgan przenoszonych na nadwozie pojazdu przy
predkosci 100-120 km/h. Moze to by¢ spowodowane

A. niewywazeniem kota.

B. zuzyciem klockow hamulcowych.

C. nadmiernym zuzyciem bieznika kot.
D. zbyt niskim ci$nieniem w ogumieniu.
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Zadanie 21.
Do jednostkowe] identyfikacji pojazdu samochodowego, w celu sporzadzenia zamdwienia czg¢Sci

zamiennych potrzebnych do naprawy, konieczne jest podanie

A. modelu samochodu.
B. roku produkcji.

C. numeru silnika.

D. numeru VIN.

Zadanie 22.
Zuzyta ciecz chtodzaca nalezy

A. zla¢ do zbiornika z zuzytymi olejami.
B. zneutralizowa¢ wapnem.

C. przekaza¢ do utylizacji.

D. poddaé destylacji.

Zadanie 23.

Konserwacj¢ urzadzenia przedstawionego na rysunku nalezy
zlecic

A. mechanikowi.

B. elektrykowi.

C. lakiernikowi.

D. diagnoscie.
Zadanie 24.

Ktory objaw towarzyszy zatkaniu uktadu odpowietrzania skrzyni korbowej silnika?

A. Wzrost zadymienia spalin.

B. Wzrost temperatury silnika.

C. Obnizenie poziomu cieczy chtodzacej silnika.

D. Wycieki oleju z okolic uszczelnien watu korbowego.

Zadanie 25.
Swiecaca sie na desce rozdzielczej lampka kontrolna ,,CHECK” sygnalizuje awarie uktadu

A. stabilizacji toru jazdy.
B. sterowania silnika.

C. antyposlizgowego.

D. klimatyzacji.
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Zadanie 26.
Wskaz przyczyne zapalenia si¢ w czasie jazdy lampki kontrolnej
przedstawionej na rysunku.

A. Zbyt czgsta jazda na wysokich obrotach silnika.
Zasilanie silnika paliwem z biokomponentami.

B
C. Nieszczelnos$¢ uktadu wydechowego.
D. Wzrost poziomu oleju silnika.

Zadanie 27.
Przyspieszone zuzycie czesci Srodkowej bieznika opon jest spowodowane
A. zbyt wysokim cisnieniem w ogumieniu.
B. zbyt niskim ci$nieniem w ogumieniu.
C. czgstym gwaltownym hamowaniem.
D. niewlasciwg zbieznoscia kot.

Zadanie 28.

Przyjmujac zlecenie wymiany zawordw w silniku o oznaczeniu V6 24V, nalezy uwzgledni¢ wymiang
zaworow w liczbie

A. 6szt.
B. 12 szt.
C. 18szt.
D. 24 szt.
Zadanie 29.

Przyczyna zbyt wysokiego napi¢cia tadowania akumulatora moze by¢

A. uszkodzenie regulatora napigcia.

B. niesprawno$¢ o$wietlenia pojazdu.

C. nadmierne zuzycie szczotek weglowych.

D. zbyt niski poziom elektrolitu w akumulatorze.

Zadanie 30.
Olej napgdowy ,,zimowy” stosuje si¢ w celu

A. ograniczenia zuzycia paliwa w warunkach niskich temperatur.

B. ograniczenia nadmiernego dymienia silnika przy niskich temperaturach.

C. przeciwdziatania powstawaniu krysztatkéw lodu z wody w nim zawarte;.

D. przeciwdziatania zablokowaniu filtra paliwa wytracajacymi si¢ z niego parafinami.
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Zadanie 31.
Pokazany na rysunku kat p nazywany jest katem

A. pochylenia kota jezdnego.
B. pochylenia sworznia zwrotnicy.
C. rozbieznosci kota jezdnego.

D. zbieznosci kota jezdnego.

Zadanie 32.
Pokazany na rysunku przyrzad kontrolny bada jakos¢ ptynu hamulcowego poprzez pomiar jego

A. gestodci.

B. lepkosci.

C. temperatury wrzenia.

D. temperatury krzepnigcia.
Zadanie 33.

Symbolem SOHC oznacza si¢ uktad

A. dolnozaworowy z jednym watkiem rozrzadu w kadhubie.
B. dolnozaworowy z dwoma watkami rozrzagdu w kadtubie.
C. goérnozaworowy z jednym waltkiem rozrzadu w glowicy.
D. goérnozaworowy w dwoma watkami rozrzadu w glowicy.

Zadanie 34.
Znajdujgca si¢ w uktadzie wylotowym silnika sonda lambda mierzy w spalinach zawartos¢

A. tlenu.

B. azotu.

C. tlenku wegla.

D. dwutlenku wegla.

Zadanie 35.

Kontrolujac jakos¢ wykonanej naprawy, polegajacej na wymianie czujnika temperatury cieczy
chlodzacej w nowoczesnym samochodzie, nalezy przede wszystkim sprawdzi¢

A. zuzycie paliwa.

B. bledy w sterowniku silnika.

C. dzialanie ukladu ogrzewania.

D. cisdnienie w uktadzie chlodzenia.
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Zadanie 36.

Mechanik otrzymal zlecenie wymiany elementu wykonawczego hydraulicznego uktadu hamulcowego.
Powinien wymieni¢

A. sprezyne.

B. pedal hamulca.

C. zawor rozdzielczy.

D. cylinderek z tloczkami.

Zadanie 37.

Odpornos¢ na niekontrolowany samozapton paliwa do silnikéw z zaptonem iskrowym okresla liczba

A. cetanowa.
B. metanowa.
C. oktanowa.
D. propanowa.

Zadanie 38.

W ramach przegladu okresowego pojazdu przyjetego do serwisu nalezy

A. zamontowa¢ radio samochodowe.
B. sprawdzi¢ stan zawieszenia.

C. wymieni¢ lozyska kota.

D. ustawi¢ geometri¢ kot.

Zadanie 39.

Wydajac samochéd po przegladzie i naprawie obstuga serwisu powinna wyjasni¢ klientowi przede
wszystkim

A. metody zastosowane w czasie naprawy samochodu.

B. wszystkie zapisy widniejgce w kosztorysie naprawy.

C. sposob weryfikacji czesci wymienionych w czasie naprawy.

D. spos6b zamawiania materialow eksploatacyjnych zastosowanych w czasie obstugi.

Zadanie 40.
Jak nalezy postapi¢, gdy podczas wymiany $wiecy zarowej doszto do jej peknigcia, a czg$¢ grzewcza
urwata si¢ i pozostata w glowicy?

A. Nalezy podiaczy¢ przewody zasilajace do czgsci grzewcze;.

B. Nalezy wymieni¢ glowicg, urwanej $§wiecy nie naprawia si¢.

C. Nalezy wykreci¢ pozostala czg$¢ §wiecy, stosujac specjalne przyrzady.

D. Nalezy zespoli¢ swiece w calo$¢, stosujac metode zgrzewania doczotowego.
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